

县政协督办科教文卫重点提案

11月20日,县政协组织部分政协委员对科教文卫重点提案进行督办。政协副主席郭庆宏带队,科教文卫单位负责人参加。统筹教育资源、规范网吧管理、农民体检亟待加强等被列为科教文卫重点提案。督导组一行先后深入段柳乡少年宫、册村镇幼儿园等地进行检查。座谈会上,政协副主席郭庆宏在认真听取政协提案办理情况汇报后指出,此次督办检查为提案人与承办单位搭建了一个相互理解、促进工作的平台。政协委员的提案反映的是社情民意,也是民众参政议政的重要途径。各单位对政协提案办理工作高度重视,迅速组织专班,分解落实任务,注重整体推进,各项提案办理势头良好。各承办单位要正确对待提案“回老家”的问题,设法整合资源,不要因为眼前的困难影响提案落实;对一时难以解决的提案要立足长远、分步实施,给人民群众一个满意的答复。

李亚琼

县中小企业服务中心深入沁州黄园区开展“三送”活动

近日,我县中小企业服务中心深入沁州黄园区开展送政策、送专家、送服务“三送活动”活动。此次活动是我县中小企业服务中心在深入开展“三严三实”专题教育活动中,加强党员干部作风建设,转变工作作风,认真贯彻落实省局“三送活动”(送政策、送专家、送服务),促进全县中小微企业的健康发展。

活动中,县中小企业服务中心工作人员、小微企业站服务联盟等专家,针对企业实际,中心服务人员就金融担保、职工维权、合同协议的履行、企业用工和人才的引进等方面的热点难点问题给企业进行了深入浅出的讲解,并与中小企业负责人就贷款、维权、发展等问题进行了互动交流,近距离为企业解决实际问题,以及职工维权等相关问题。通过此次送政策、送专家、送服务活动,使企业更全面的了解到全县中小企业发展的现状和面临的问题,密切了政企联系,进一步指明了今后的工作方向。

常鹏满

县人民医院召开“三严三实”专题教育动员会

11月13日下午,县人民医院深入开展“三严三实”专题教育,进一步加强全院职工医德医风建设,切实转变工作作风,改进服务质量,提高工作效率,规范医疗行为,营造风清气正的医疗服务环境,着力解决不作为乱作为等损害群众利益问题。会议要求,要切实正视存在的问题,进一步增强主人翁意识,增强问题意识,扎实开展“三严三实”专题教育,真正把“为民务实清廉”的价值观根植于全体医护人员的思想和行动中。要严肃纪律,从自我做起,针对患者和群众反映的突出问题,结合征求到的意见建议,创新工作思路,完善各项规章制度。要切实加强对组织领导,强化监督,认真查摆整改。针对查摆出的问题,制定整改方案,向群众作出公开承诺,接受群众监督。全体干部职工要提高认识,找出差距、从现在做起,在今后的工作中,拿出实干精神,在困难面前不能缩手缩脚,不能相互推诿,真正把服务群众工作落到实处,全面推进医院科学发展。

魏莹

县检察院加大司法救助力度见成效

近日,县检察院向2名刑事被害人发放司法救助金4000元,这是该院连续第五年向救助对象发放司法救助金。据了解,为扎实有效开展刑事被害人司法救助工作,该院于2011年制定了《综合救助刑事被害人实施办法》,规范司法救助程序,健全规章制度,建立和完善对刑事被害人救助的工作机制。五年来共办理被害人司法救助案件21件21人,发放司法救助资金32000元。

崔宇洲

沁县新增货运源头企业及监管责任公示

根据长治市治超办(长治治超办【2013】6号)文件总体安排,为切实加强货运源头企业监管,防止出现监管漏洞,杜绝超限超载车辆出厂上路行驶,现将新增货运源头企业公示如下:

企业名称	经营场所	经营范围	法人代表	主管单位	主管单位负责人	运营巡查负责人
沁县赵巍建材经销部	沁县定昌镇沁州北路69号	水泥、沙子、石子、混凝土零售	赵巍	定昌镇	魏瑛	张康 陈爱国

沁县治超办
2015年10月26日

农村教改“硬骨头”怎么啃

(上接一版)

村小编制盼落实

发展农村教育,编制是绕不开的难题。以山西省为例,该省目前执行的中小学教师招聘标准,仍然是山西省人民政府办公厅《转发省编办省教育厅省财政厅山西省中小学教职工编制标准及实施意见的通知》,当时确定农村初中师生比为1:18,农村小学师生比为1:21,这一标准对巩固提高九年义务教育水平,深入推进全省义务教育均衡发展,无疑具有积极的指导意义。

该标准出台已有十年时间。随着城乡一体化建设的推进,农村情况已经发生了根本性的变化。农村地区人口居住分散,条件比较复杂,有的小学校即使开齐了1至6年级,也不可能达到100人。而教师按规定定编也就不到5个人,这样即使教师每堂课都不休息,也还有一个班的课没有人上的。而在一些偏僻的村小和教学点,情况就更为糟糕。

某县农村小学有85所,其中教学点有51个。一个有20名学生的教学点,按标准只能配备1名教师。但这个教学点有4个年级,1名教

师完成4个年级的教学任务,是绝对不可能的。

尤其是边远山区地广人稀,教学点多、班级率低,导致村小和教学点教师人手紧缺,无法进行正常的教育教学。因而各学校只能采取代课教师的办法。导致不少没有教师资格证的教师走上教师岗位,其教学质量可想而知。

可喜的是,在2012年国务院出台的《关于深入推进义务教育均衡发展的意见》和《关于加强教师队伍建设的意见》中都指出,要加强教师资源配置管理,逐步实行城乡统一的中小学教师编制标准,对农村边远地区实行倾斜政策。这一政策对于村小和教学点的生存发展,无疑具有积极的作用。

但是政策的实施并不是发个文件就能完成的。编制部门对于农村教师的补充机制,奉行“财政供养人员只减不增”的准则,不开绿灯,不给支持,导致村小和教学点难以维系。解决这个问题,需要各级政府加大力度,综合协调,做到具体情况具体分析。应该区别对待农村学校和城市学校、走读制学校与寄宿制学校,在确定师生比时,多考虑农村的实际,以能落地生根的政策措施支持农村教育的发展。



来到南里乡圪坨村,记者来到王虎仁的猪舍,猪仔满舍乱串,种猪则在香喷喷地享受“美食”,三排猪舍井然有序,干净整洁。王虎仁07年联合村里的张翠萍、桂常胜三个人成立了肉猪养殖专业合作社,开始了他的创业史。四个人

11月13日,长治市新闻工作者协会组织全市60余名新闻工作者来到革命老区左权县麻田镇,开展“老区记者走老区”采风活动。学习“老新闻”走笔前阵地的无畏精神,传承“老新闻”情系战士乡亲的优良传统,加强当代新闻工作者的职业操守,树立良好的思想作风和工作作风。采风活动中,新闻工作者们在麻田八路军总部纪念馆前宣誓,并向太行新闻烈士纪念碑敬献花圈,缅怀先烈。

秦超



“谷之爱杯”长治、襄垣、屯留冬泳交流活动在我县举行



11月15日,寒风瑟瑟阻挡不住冬泳爱好者的健身热情,2015“谷之爱杯”长治、襄垣、屯留冬泳交流活动在我县兑九湖举行,来自各个地方的100余

名冬泳爱好者参加了比赛。本次比赛由县体育总会和县游泳协会主办,沁州黄小米集团谷之爱公司协办。

本次交流赛没有终点,也没有时间的比拼。通过本次交流赛的成功举办,展示了冬泳爱好者的风采,吸引了更多群众参加冬泳运动,进一步推动全民健身运动的发展。

据悉,冬泳运动是一项勇敢者的运动。参加冬泳运动,可以提高人的身体素质,磨练人的意志,陶冶人的情操,可以展现冬泳者积极进取、健康向上的精神风貌。如今,越来越多的群众喜爱冬泳运动,参加冬泳健身的人数不断增加。凛冽寒风中、冰天雪地里,冬泳健身已经成为冬季全民健身一道靓丽的风景。

秦超

多渠道“揭短”全方位“挑刺”

县交警队开展“执法服务质量”竞赛

近日,县交警大队在全队一线中队和窗口单位中开展了“执法服务质量”竞赛活动,通过自身明察暗访或群众问卷调查、社会监督员座谈等形式,给民警“揭短”,给大队自身“挑刺”,以便更好地提高公安交警执法服务水平,改进交管工作,达到“讲素质,树形象,创建人民满意警队”的目的。在县交

警大队办理业务的群众,都会收到一张“警民沟通评价表”。从办理车辆上户年检到群众办证体检,从事故出警现场勘查到事故认定调解处理,从路查路检到违法处理等看民警是否服务到位、办理流程是否规范、执法是否严格、态度是否端正、处罚是否合理。

交警队供

王虎仁的养猪经

本报记者 王艳

统一选址、统一建猪舍、统一修路、统一通水电、饲料、销售、管理却是各自进行。王虎仁的话就是,该合作的合作,该独立的独立。这就是他多年来总结出来的经验。

本来合作社的成员有五个人,后来的经营当中,其中两个人没有挨过市场疲软期,而退出合作社。剩下他们三个人,抱团取暖,度过了一个又一个“危机”。每人7万元的本钱早已在2010年收回。

王虎仁的合作模式究竟是什么?王虎仁说,硬件设施,合作社成员共同出资,共建共用,投资保证不重复投资,节约成本。电费三家每月一轮,不论多少。猪饲料自己采购,互相不过问价格,销售各自找市场。

王虎仁的合作经验是什么呢?养猪8年来,王虎仁

和他的伙伴总结出很多经验,养猪都有市场需求高峰和疲软期,高峰期都能挣钱,比较顺利。最难的是疲软期,其中一个成员王建伟就是在2010年的一次口蹄疫让他损失惨重,而退出合作社。平均一头猪赔了30多元,合作社一千多头,损失惨重。王虎仁却没有放弃,咬牙坚持下来,社员张翠萍是防疫员,他们积极应对疫情,相互鼓励,成功渡过了难关。

之后的几年里,肉猪的市场行情都不错,他们也渐渐走出困境。2012年是年景最好的一年,一斤肉猪卖到8快多,每头猪达200斤以上出栏,当年出栏达400多头,每人净挣10多万元。三个人重拾信心。

在经营中不断摸索,三个人齐心协力,共同抵御市场风险。由当初的几十头猪发展到每人每年平均出栏三百多头。

王虎仁今年打算再上三百只羊圈养,脚踏实地地干,一步步往大的做。



田间地头

北河村建起革命烈士纪念碑

近日,漳源镇北河村举行北河村革命烈士纪念碑落成典礼。北河村革命烈士纪念碑的落成,为我县纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利七十周年活动增添了重要的内容,也完全实现了烈士亲属和全体村民的多年夙愿,更为教育北河村的革命后代提供了一部极具教育意义的好教材,也为北河村民培育、践行社会主义核心价值观树立了光辉的典范。

漳源镇北河村位于208国道的东边,在抗日战争期间白晋铁路曾沿村边穿过。在那腥风血雨的战争年代,北河村惨遭日本侵略者的烧杀掠夺,村民义愤填膺、同仇敌愾,在村党支部的坚强领导下,团结奋战、顽强抗敌,有钱出钱,有粮出粮,踊跃支前,参军参战,为中国人民的解放事业作出了重大贡献,特别是刘书琴等七位热血男儿为国捐躯的可歌可泣英雄事迹不仅在当时鼓舞和激励了北河儿女与日寇血战到底的英雄气概和顽强斗志,也为北河村的子孙后代树立了光辉的榜样。

七十年来,北河人民时刻缅怀烈士的功绩,曾数次酝酿要为这七位烈士勒石树碑,但终因种种原因未能实现夙愿。今年开春以来,村党支部、村委会又几次召开会议并广泛征求群众意见,将修建烈士纪念碑列入了本年工作的重要议事日程,并得到了县民政局和漳源镇党委、政府的大力支持,在村东土梁上开辟了占地750多平米的平地,投资9万余元建起了碑身6米高的北河村革命烈士纪念碑。该碑全部采用钢筋混凝土浇筑而成,并设台阶,栏杆护卫,既构造坚固又雄伟壮观,碑文碑记、烈士名录跃然壁上,熠熠生辉。

闫国平

十六年如一日的坚守

县林业局的王泽军和任建伟到册村担任护林防火工作已十六年了,凭借着对护林工作强烈的责任心,十六年来,全镇分布在十几个自然村的一万多亩林地从未发生一起安全事故。特别是西郊沁源和屯留交界处,山高林密路难走,交通不便管理难度大,他们克服困难,使命当先,确保了管辖区域的人民的林木财产安全,当地人都称他俩是尽职尽责的好林管员。

上世纪九十年代,刚到册村镇担任林管员时,王泽军和任建伟就把当地林木安全工作时时放在心上,他们始终把林木视为百姓的产业、财富,上任之初就决心护好管好,坚决不让百姓的财富受到损失。在做护林防火工作期间,他们革弊立新,健全完善了乡镇护林防火机构,积极创新管护方式,充分发动广大群众,设卡巡灾,建立“耳目”,建立了一套覆盖全乡山头的林木防护网。同时,他们充分利用标语板报、学生集会、乡村集市加大护林防火宣传力度,从思想上筑牢了护林防火高墙。用王泽军的话来说,一个好的护林员,必须心系本职工作,做到三勤,一是嘴勤,即勤喊护林这本经。二是眼勤,勤观林木生长环境,发现隐患及时解决。三是腿勤。勤到林区查看。

朴实的语言道出了两个护林员十六年的坚守和坚持。也许,一个小小的护林员身份的微不足道,然而,他们十几年来舍小家为大家,尽职尽责,用自己的强烈的责任心保护了人民的财产安全却是值得称道的。

其实,无论职位高低,尽职尽责都是必须的,王泽军和任建伟对此作了很好的诠释。

王满平

落叶萧萧下 环卫工人清扫忙

连日来,我县阴冷多雨,冷风一吹,树上的叶子便纷纷扬扬,飘落而下,给原本干净的路面盖上了一层厚厚的“黄金甲”。恶劣的天气,满地的落叶,也给那些坚守在工作岗位上的环卫工人无形中又加大了工作量。

当大多数人们还窝在被窝,享受着美好的梦乡时,环卫工人已经开始在自己的岗位上工作。面对我县“铺天盖地”的落叶,县环卫中心及时协调分配人员,实行人工清扫保洁为主,辅以机械清扫、袋装垃圾收集及垃圾清运联合的全覆盖作业方式,全面彻底清除落叶,同时,加大对沁州路、南路、西内环、瘦西湖、环湖路、东西南北街等落叶密集处及重点路段的清扫保洁力度,不间断作业,加大清扫频率,随时清扫新增落叶,第一时间确保街路干净整洁,由于雨后路

面潮湿,掉落的树叶粘在路面上,很难清扫,环卫工人只能推着扫把将落叶聚拢成堆。环卫工人们手持各种劳动工具,一遍遍的清扫路面上、花坛里、公园内的落叶。瑟瑟秋风中,一个个似乎不知疲倦的劳动着。偶尔一阵寒风呼啸而过,刚刚扫过的路面,便又被飘落的树叶堆满,环卫工人们只能再次巡回清扫保洁。督查人员对县城道路清扫保洁工作进行全面检查,及时反馈各个区域清扫情况,协调并帮助各保洁小组解决实际问题。连日来共突击清除落叶约3余吨。

如果说,宿迁是一幅美丽的风景图,那么,环卫工人就是这幅画卷上不可缺少的绚丽色彩。当我们在享受城市干净整洁的容貌时,也别忘了对这些辛苦的环卫工人们道上一句诚挚的感谢。

郭佳丽 赵星

